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minie. Brak zapłaty spowoduje
odrzucenie skargi. Pamiętajmy
jednak, że wtedy gdy reprezen-
tuje nas adwokat lub radca
prawny, wpis stały musi być
uiszczony z chwilą złożenia
skargi pod rygorem jej odrzu-
cenia.

# Co musimy napisać

# Skarga do WSA powinna
czynić zadość określonym wy-
maganiom. Nie może w niej za-
braknąć oznaczenia sądu, 
do którego jest skierowana.
Przedsiębiorca musi też podać
imię i nazwisko lub swoją na-
zwę, kto jest jego pełnomocni-
kiem (jeśli takiego ma), ozna-
czyć rodzaj pisma, wskazać
tzw. osnowę wniosku. Na
koniec musi się podpisać
on sam (lub jego pełno-
mocnik) i wskazać załącz-
niki. Skarga do WSA mu-
si ponadto zawierać:
wskazanie zaskarżonej
decyzji (postanowienia,
innego aktu lub czynno-
ści), oznaczenie organu,
którego działania lub bez-
czynności skarga dotyczy,
oraz określenie naruszenia
prawa lub interesu prawnego.
# To, że wniesiemy skargę do
sądu administracyjnego, nie
oznacza jeszcze, że zostanie
wstrzymane wykonanie zaskar-
żonej decyzji. Jest to jednak
możliwe. Organ, który wydał
decyzję, może wstrzymać jej
wykonanie. Może zrobić to z
urzędu lub na wniosek skarżą-
cego w całości lub w części.
# Jeśli nie dojdzie do wstrzy-
mania wykonania zaskarżanej
decyzji przed przekazaniem są-
dowi skargi, WSA może na
wniosek przed-
siębiorcy wydać
postanowienie o
wstrzymaniu jej wykonania w
całości lub w części. Jest to do-
puszczalne, gdy zachodzi nie-
bezpieczeństwo wyrządzenia
znacznej szkody lub spowodo-
wania trudnych do odwrócenia
skutków.

# Od wyroku WSA 
skarga do NSA

# Wyroki sądów administra-
cyjnych mają formę ustnego
ogłoszenia. Sąd jednak,
uwzględniając skargę przed-
siębiorcy, ma obowiązek spo-
rządzić pisemne uzasadnienie
wyroku w terminie 14 dni od
dnia jego ogłoszenia. To ozna-
cza, że w przypadku oddalenia
skargi pisemne uzasadnienie
jest sporządzane tylko, gdy 
z takim wnioskiem zwróci się
strona skarżąca w terminie
siedmiu dni od dnia ogłoszenia

wyroku. A ponieważ ustne uza-
sadnienie wyroku jest zwykle
ograniczone do zwięzłego pod-
sumowania argumentacji sądu,
warto pamiętać o wniosku o
sporządzenie pisemnego uza-
sadnienia, które niewątpliwie
może być bardzo przydatne
przy sporządzaniu skargi kasa-
cyjnej.
# Wydany przez WSA wyrok
wiąże sąd administracyjny, któ-
ry ten wyrok wydał, a ponadto
organy podatkowe, których ak-
ty lub czynności były przed-
miotem skargi. 
# Od wydanego przez WSA wy-
roku kończącego postępowanie
w sprawie przysługuje skarga

kasacyjna do Naczelnego Sądu
Administracyjnego. Skargę ka-
sacyjną można oprzeć tylko na
dwóch podstawach:
∑ naruszenie prawa materialne-

# go przez błędną jego wykład-
nię lub niewłaściwe zastoso-
wanie,

∑ naruszeniu przepisów postę-
# powania, jeżeli uchybienie to

mogło mieć istotny wpływ na
wynik sprawy. 
Pamiętajmy, że sporządzenie

skargi kasacyjnej na podstawie
błędnej podstawy prawnej spo-
woduje jej odrzucenie z powo-
dów czysto formalnych. 
# Skargę kasacyjną wnosimy
za pośrednictwem sądu, który

wydał zaskarżony wyrok w ter-
minie 30 dni od dnia doręcze-
nia stronie odpisu orzeczenia z
uzasadnieniem. I w tym wy-
padku ważne jest dochowanie
terminu oraz skierowanie skar-
gi do właściwego sądu. Niedo-
pełnienie wymogów formal-
nych spowoduje bowiem od-
rzucenie skargi kasacyjnej i to
już przez WSA.
# Wyrok Naczelnego Sądu Ad-
ministracyjnego kończy postę-
powanie sądowoadministracyj-
ne, a pisemne uzasadnienie wy-
roku – inaczej niż w przypadku
wyroku WSA – sporządzane
jest z urzędu w każdym przy-
padku. ∑
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# Skargę do WSA 
można sporządzić
samodzielnie 
lub zlecić jej napisanie
profesjonaliście 
(np. radcy prawnemu
lub doradcy
podatkowemu). 
Inaczej jest przed
Naczelnym Sądem
Administracyjnym 
(w ramach skargi
kasacyjnej od wyroku
WSA). W tym wypadku
przedsiębiorca 
musi występować 
za pośrednictwem
pełnomocnika.

Skarżący Miejscowość i data
(firma/imię i nazwisko, adres)

Wojewódzki Sąd Administracyjny w ……………………….
Wydział ……………………………………………………..
za pośrednictwem dyrektora Izby Skarbowej w ……………...
Sygn. akt:…………………
Organ administracji: dyrektor Izby Skarbowej w ……………...

SKARGA
na decyzję dyrektora Izby Skarbowej w ………………………. z dnia
……………………... nr …………………………. utrzymującą w mocy decyzję
naczelnika Urzędu Skarbowego w …………………………. z dnia
…………………….. nr ……………… o odmowie stwierdzenia nadpłaty 
w podatku od towarów i usług za miesiące ……………………………
wnoszę o:
1) uchylenie zaskarżonej decyzji w całości jako naruszającej
prawo,
2) zasądzenie kosztów postępowania według norm
przepisanych.

UZASADNIENIE
Opis stanu faktycznego:
………………………………………………………………………...
(na wstępie uzasadnienia skargi należy przedstawić
dotychczasowy przebieg postępowania w sprawie,
przytaczając daty i numery decyzje wydawane w kolejnych
instancjach, a także wszystkie
ustalenia faktyczne w sprawie)

Zarzuty wobec skarżącej decyzji:
………………………………………………………………
(skarżący podatnik powinien podać zarzuty, a zwłaszcza
wskazać, jakie przepisy ustawy o VAT naruszają regulacje
unijne dotyczące ograniczenia odliczania VAT)

Argumenty przemawiające za uchyleniem decyzji:
…………………………………………….
(należy podać wszystkie okoliczności prawne przemawiające
za uwzględnieniem zarzutów)

podpis

Załączniki:
1. ewentualne pełnomocnictwo
2. odpis skargi
3. dowód uiszczenia wpisu od skargi
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